
«Αντικαπιταλιςτικθ Αριςτερά ςτα Ιόνια» 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ : Οι εξελίξεισ ςτθν ευρφτερθ περιοχι του κάςτρου τθσ Λευκάδασ, τα 
ςχζδια ιδιωτικοποίθςθσ, οι αντιδράςεισ των κατοίκων, οι εξοντωτικζσ αγωγζσ 
τθσ εταιρείασ κατά κατοίκων. 
 

   Η περιοχι του κάςτρου τθσ Λευκάδασ, βρίςκεται εντόσ τθσ ηϊνθσ του 

Αρχαιολογικοφ χϊρου (του κάςτρου τθσ Αγίασ Μαφρασ) , αποτελεί περιοχι 

Natura, περιλαμβάνει το Τουριςτικό Περίπτερο, πρϊθν λουτρινεσ 

εγκαταςτάςεισ που είχαν καταςκευαςτεί από τον ΕΟΤ τθ δεκαετία του 1970, 

παλιό οινοποιείο Αγροτικοφ Συνεταιριςμοφ και είναι προςτατευόμενθ. 

Παρόλα αυτά από το 2016 μεκοδεφεται θ ιδιωτικοποίθςθ τθσ. Το 2018, το 

εγκαταλελειμμζνο Τουριςτικό Περίπτερο πζραςε ςτα χζρια "επενδυτι" τθσ 

εταιρείασ Notion, θ οποία κατζκεςε μελζτεσ καταςκευϊν για " αξιοποίθςθ" 

τθσ ευρφτερθσ περιοχισ τθσ παραλίασ. Αυτζσ οι μελζτεσ ζχουν ζγκριςθ από το 

Υπουργείο Πολιτιςμοφ, κακϊσ και από το κεντρικό Συμβοφλιο Αρχιτεκτονικισ, 

παρά τισ απορρίψεισ του από το Αρχιτεκτονικό Συμβοφλιο τθσ Λευκάδασ, όςο 

και από τουσ αρχαιολόγουσ του νθςιοφ. Ο χϊροσ ιδιοκτθςίασ του Αγροτικοφ 

Συνεταιριςμοφ (ΤΑΟΛ) που βρίςκεται παραπλεφρωσ του Τουριςτικοφ 

Περιπτζρου, βρίςκεται εντόσ του ςχεδιαςμοφ τθσ ςυγκεκριμζνθσ εταιρείασ και 

ςτον κατάλλθλο χρόνο κα αξιοποιθκεί για το ςυνδυαςμό των τουριςτικϊν 

δραςτθριοτιτων. Υπάρχει δθλαδι κίνδυνοσ να δθμιουργθκεί μια ολόκλθρθ 

ιδιωτικοποιθμζνθ  "τουριςτικι περιοχι" ςε αυτόν το χϊρο, αντίκετα με τισ 

δεδομζνεσ ιδιαίτερεσ απαιτιςεισ προςταςίασ και ανάδειξθσ του.                          

  Κανείσ, όπωσ κι αν λζγεται, οφτε Δθμοτικό Λιμενικό Ταμείο, οφτε Διμοσ, δεν 

ζχει το δικαίωμα να αλλοιϊςει αυτό τον εμβλθματικό χαρακτιρα του 

ςυγκεκριμζνου τόπου του νθςιοφ όπωσ καταγράφεται ςτθ ςυλλογικι μνιμθ 

αλλά και ςτθν κακθμερινότθτα των κατοίκων. Οι κάτοικοι και δικαίωσ 

διαμαρτφρονται και κινθτοποιοφνται για να διαφυλάξουν  το δθμόςιο 

χαρακτιρα του τόπου για ελεφκερθ πρόςβαςθ και κοινι χριςθ.                        

 Τελευταία, θ εταιρεία προχϊρθςε ςε εξοντωτικζσ αγωγζσ κατά δφο κατοίκων 

του νθςιοφ, που κατζχουν μάλιςτα και κεςμικι κζςθ. Εγκαλεί τθν πρόεδρο 

του τοπικοφ Αρχιτεκτονικοφ Συμβουλίου Λευκάδασ κ. Πθνελόπθ Γεωργίου για 

τθν τοποκζτθςι τθσ ςτο Δθμοτικό Συμβοφλιο του Διμου και το μζλοσ τθσ 

Πρωτοβουλίασ για τθ Διάςωςθ τθσ Περιοχισ του Κάςτρου κ. Ελζνθσ Κατωπόδθ 

για ανάρτθςθ τθσ ςτθ ςελίδα τθσ ςτο FB. Ζθτείται από τθν κάκε μία να 

καταβάλει τθν τεράςτια αποηθμίωςθ των 300.000 ευρϊ για δικεν βλάβθ τθσ 

εταιρείασ από τθ δθμόςια κζςθ που πιραν οι δφο τουσ ενάντια ςτθν 

επζνδυςθ για τισ καταςτροφζσ που κα επιφζρει ςτθν αρχιτεκτονικι, 

αρχαιολογικι και περιβαλλοντικι κατάςταςθ τθσ περιοχισ, κζςθ θ οποία 



ταυτίηεται με τα αιτιματα των κατοίκων που κινθτοποιοφνται για να μθν 

προχωριςει θ επζνδυςθ.                                                   

  Στόχοσ των αγωγϊν θ τρομοκράτθςθ όςων αντιδροφν ςτα ςχζδια τθσ 

εταιρείασ. Εξάλλου, είχε προθγθκεί εξϊδικο ςε βάροσ του δθμοτικοφ 

ςυμβουλίου, γιατί μετά από αίτθμα των κατοίκων ςυηιτθςε ςτισ 30/08/2022 

το κζμα τθσ παραχϊρθςθσ ςτθν Notion του Τουριςτικοφ  Περιπτζρου ςτο 

Κάςτρο, γιατί "αυκαίρετα και αναρμοδίωσ παρενζβθ", ςυηιτθςε και πιρε τθν 

όποια απόφαςθ.                            

  Από τθ μία πλευρά λοιπόν ζχουμε τουσ κατοίκουσ τθσ Λευκάδασ, που μζςα 

από τισ ςυλλογικότθτεσ τουσ (Πρωτοβουλία για τθ διάςωςθ τθσ περιοχισ του 

Κάςτρου, Πρωτοβουλία Αγροτϊν Λευκάδασ, θ ςυλλογικότθτα "ελεφκερεσ 

παραλίεσ Κάςτρο, τουριςτικό περίπτερο -ΤΑΟΛ, Ομοςπονδία Απανταχοφ 

Λευκαδίτικων Συλλόγων, Εργατικό κζντρο Λευκάδασ, Τοπικό Συμβοφλιο 

Λευκάδασ) κινθτοποιοφνται για τθ υπεράςπιςθ του δθμόςιου χαρακτιρα τθσ 

περιοχισ και από τθν άλλθ μια ιδιωτικι εταιρεία που επενδφει με ςτόχο 

φυςικά το κζρδοσ.  Από τθ μία το κίνθτρο είναι ανιδιοτελζσ και αγακό 

(προςταςία δθμόςιου χϊρου) κι από τθν άλλθ ιδιοτελζσ (οικονομικό όφελοσ).  

  Το περιφερειακό ςυμβοφλιο ςιμερα να ςτακεί ςτθ ςωςτι και αυτονόθτθ 

πλευρά τθσ υπόκεςθσ, αναγνωρίηοντασ το δίκαιο ςτον αγϊνα των κατοίκων 

και καταδικάηοντασ τισ μεκόδουσ και πρακτικζσ τθσ εταιρείασ, ηθτϊντασ να 

ανακαλζςει τισ εξοντωτικζσ αγωγζσ. 
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